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 الهندسة الفضائية
 ) :1(تمرين 

) الفضاء المنسوب إلى م م م م  في  ), , ,o i j k
GG G

  نعتبر النقط

( )S   D (0,0,-3) , C (0,3,0) , B (-3,2,3) , A (2,2,-2) مجموعة النقط  ولتكن M من الفضاء التي تحقق 

2 2 55
2

MA MB+ =  

)ط معادلة ديكارتية للمجموعة  اع-أ-1 )S

)ن  )S

   

1ي مرآزها  هي الفلكة الت استنتج أ-ب    1, 2,
2 2

⎛ ⎞Ω −⎜ ⎟
⎝ ⎠

5  و شعاعها 
2

CD∧

  

CAاء ألمتجهي ذ احسب الج- أ-2
JJJG JJJG

2ن  أ 2 6 0x y z
  

− استنتج-ب    + + =P

(    يتر∆(
¨ 2 2

2 ,
2

x t
y t
z t

= −⎧
⎪

) معادلة ديكارتية للمستوى    D و C و A المار من النقط (
3  

=ن  المستقيم المعرف بالتمثيل البار م ليك-   ∈⎨
⎪ = − +⎩

\

)بين أن   - أ ) ( )P∆ ⊂  

)بين أن   - ب   (S) مماس اللفلكة ∆(
  ) :2(تمرين 

( ), , ,o i j k
GG G

) في الفضاء المنسوب إلى م م م  نعتبر النقطة  )1,0,2
0z− + − =

( )P

Ω :  ذا المعادلة (P) والمستوى −

2 2  11x y
ن   ∌Ωتحقق أ/ 1
  (P) والعمودي على Ω المار من ∆يلا بارامتريا للمستقيم اعط تمث/ 2
∆   والمستقيم (P) هي نقطة تقاطع المستوى A(1,-1,4)تحقق أن النقطة / 3
  7. وشعاعها  A وفق الدائرة التي مرآزها (P) وتقطع المستوى Ω التي مرآزها (S)اعط معادلة ديكارتية للفلكة / 4
  

  3تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

( )1,2,1C )، نعتبر النقط  )1,0,0Aو ( )0,2,1Bفي الفضاء   . وξ المنسوب إلى م م م 

ABي أحسب الجداء المتجه )1 AC∧
JJJG JJJ

( )
G

ABC واستنتج معادلة المستوى 

S

 .  

)لتك )2 )ن فلكة حيث تقاطعها مع المستوى( )ABCABC

( )O S∈

 .ائرة المحيطة بالمثلث هو الد

a. بين أن  : 

b. حدد معادلة الفلكة( )Sعلما أن  : ( ) ( )0,0,3H S∈

Ρ

 

)ليك )3 )ن المستوى المماس للفلكة( )Sفي Hحدد معادلة ديكارتية للمستوى  ،( ). Ρ

( )( ), AB dفة أحسب المسا )4 H . 
  

  -4-تمرين 

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ),j k, ,O i
G G G

) النقط  )0,1,0Aو ( )0,0,4B30 و, ,1
4

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

G.  

1( a-بين أن  : 
2 2 2 2568 0

25
x y z z+ + − + =S ) معادلة ديكارتية لفلكة   . محددا مرآزها وشعاعها(
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( )OG b-احسب مسافة النقطة B عن المستقيم .  

c- الوضع النسبي للمستقيم استنتج( )OGوالفلكة ( )S

G

.  

( ) ( ){ 2( a- 3,{ة  هو مرجح النظم تحقق أن , ,1A B. 

b- بين متجهيا أنه لكل نقطة M3  :  من الفضاء 4MA MO MO MB MG GO∧ − ∧ = ∧
JJJG JJJJG JJJJG JJJG JJJJG JJJG

  
c-استنتج هندسيا مجموعة النقط M 3 من الفضاء التي تحققMA MO MO MB∧ = ∧

JJJG JJJJG JJJJG JJJG
  

  -5-تمرين 
)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر ),j k, ,O i

G G G
( )1,0,2Ρ

2 2 11 0x y z− + − =

Ω

Ω النقطة ) والمستو−  :  ذا المعادلة(

  

ى 

) لاتنتمي للمستوىتحقق ان النقطة  -1 )Ρ.   

( )Ρ )اعط تمثيلا بارامتريا للمستقيم -2  والعمودي علىΩ المار من  .∆(

) والمستقيم ) النقطة  هي نقطة تقاطع المستوىتحقق أن -3 .∆( )1, 1,4A −( )Ρ
)أعط معادلة ديكارتية للفلكة -4 )S التي مرآزها Ωوتقطع المستوى ( )Ρوفق الدائرة التي مرآزها A7 وشعاعها

( )

. 
  

  
  
  -6-تمرين 

) المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرξنعتبر في الفضاء ),j k, ,O i
G G G

( )1,0,0B − )، النقط )1,1, 1A   و−

)و )0,0, 1C −.   

ABدد  ح-أ )1 AC∧
JJJG JJJG

  . غير مستقيميةC وB وAواستنتج أن النقط ب
1 : هي معادلة ديكارتية للمستوى  بين أن-ب 0x y z− + + =( )Ρ المحدد بالنقط Aو Bو .   C

Ρ )المستو بين أن )2 )ى يوازي المستوى( )Q 1 . الذي معادلته 0x y z− + − =

) عن المستوىA احسب مسافة النقطة -أ )3 )Q

S

. 

) بين أن الفل-ب )rكة والمرآز ذات الشعاع ( ), ,a b cΩنΡوQ ) تكون مماسة للمستويي ) (  إذا وفقط إذا آان (

3
3

r b  و= a  c= +

  
  -7-تمرين 

)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), , ,O i j k
G G G

( )3,2,3B ) و− )0,3,0 )نقط، نعتبر ال )2,2, 2A  C و−

)و )0,0, 3D ) مجموعة النقط، ولتكن− )SM2 :  من الفضاء التي تحقق 2 55
2

MA MB+ =  

1( a-اعط معادلة ديكارتية للمجموعة ( )S

S

.  

b- استنتج ( 1ي مرآزها أن هي الفلكة الت( 1, 2;
2 2

⎛ ⎞Ω −⎜ ⎟
⎝ ⎠

5 وشعاعها 
2

CA CD∧

.  

2( a- احسب الجداء المتجهي 
JJJG JJ

 : 2 2 6 0x y z

JG
  

b-معادلة ديكارتية للمستوىنستنتج أ ا ( )Ρ − + + CD  . و وB و A المار من النقط=

c-والفلكة) ادرس الوضع النسبي للمستوى ( )S.  )Ρ
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(       ; \∋t     :  المستقيم المعرف بالتمثيل البارامتري∆(
2 2
2
2

x t
y
z t

= −⎧
⎪ =⎨
⎪ = − +⎩

( )∆ ⊂ Ρ

∆

  ليكن )3

a-بين أ ( ن   .(

b- بين ( )أن مماس للفلكة( )S.   
  

  
  -8-تمرين 

) منسوب إلى معلم متعامد وممنظم ومباشر ), , ,O i j k
G G G

( )A )، نعتبر فيالفضاء )Aالنقط ( )2, 1,A − )−3 و− )3,0, 2B − − 

)و )2,14,−C.  

)بين أن -1 )1,2, AB هو مثلوث إحداثيات الجداء المتجهي −1 AC∧
JJJG JJJG

 

)حدد معادلة ديكارتية للمستوى -2 )ABC

( )S2  : ي 2 2 2 4 4 3 0x y z x y z

. 

تية ه التي إحدى معادلاتها الديكارنعتبر الفل -3 +كة + + + − + =

S

 

) شعاع الفلrليكن    مرآزهاΩكة ولتكن النقطة (
rΩ  . ومثلوث إحداثيات النقطة حدد  - أ

) مماس للفلكة )SS )نقطة تماس الفل.( ) والمستوى( ABC(كة )وىتحقق من أن المست  - ب )ABC غير مطلوب 
 ).تحديدها

 
  -9- تمرين

( ), , ,O i j k
G G G

)لنقط ر ا )4( )1,1, 7− ) نعتب )1,0, 3A B,0,1 و− في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم   .C و −

( )ABC.  1(  اعط معادلة ديكارتية للمستوى

)نعتبر الدائرة  )2 )2 2

3
2 2 7 0

y
x z x z
=⎧

⎨
+ − − − =⎩

Eالمعرفة ب   :      ............. 

)د مرآز وشعاع الدائرة  حد-أ )3 )E 

) والتي مرآزها ينتمي إلى المستوى اعط معادلة ديكارتية للفلكة -ب )ABC ( )E ( )S التي تضم الدائرة .   
  

  -10-تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

 منسوب إلى م م م ξالفضاء   .

)لتكن )S هي مجموعة النقط ( ), ,M x y z2 :    حيث 2 2 2 2 2 1 0x y z x y z+ + − + − − =

S

(
)بين  )1 أن . فلكة ثم حدد مرآزها وشعاعها(

)، بين أن  )Η و ( Η2( . متقاطعان( 2 0x y z −المعادلة توى ذو  المسليكن )2 − − =S

Ρ( )QS ) المستوى المماس ل )ليك )B. 3 في( )ن المستوى المماس ل( )S في النقطة Aو 

( )1 2,0,0B + a-  تحقق أن النقطتان( )00, 1 2,A − ) تنتميان إلى و+ )S.  

( )Q b- بين أ(  . متقاطعانΡن و(

( )Q ) تقاطع )Ρو c- اعط تمثيلا بارامتريا للمستقيم( )D. 

d- بين أن : 
1 2 1 2

OB OA k∧ = −
+ −

JJJ JJG GG J
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  .OABواستنتج مساحة المثلث 
  

  -11-تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

( )1,2,1C )، نعتبر النقط  )1,0,0Aو ( )0,2,1Bفي الفضاء  وξ المنسوب إلى م م م .  

ABي أحسب الجداء المتجه )5 AC∧
JJJG JJJG

) واستنتج معادلة المستوى  )ABC

S

 .  

)لتك )6 )ن فلكة حيث تقاطعها مع المستوى( )ABCABC

( )O S∈

 . هو الدائرة المحيطة بالمثلث

a. بين أن  : 

b. حدد معادلة الفلكة( )Sعلما أن  : ( ) ( )0,0,3H S∈

Ρن

 

)ليك )7 ) المستوى المماس للفلكة( )Sفي Hحدد معادلة ديكارتية للمستوى  ،( ). Ρ

)فة  )( ), AB dأحسب المسا )8 H . 
  
  

  -12-تمرين 

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ),j k, ,O i
G G G

) النقط  )0,1,0Aو ( )0,0,4B30 و, ,1
4

⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎝ ⎠

G.  

3( a-2 :  بين أن 2 2 2568 0
25

x y z z+ + − + =S ) معادلة ديكارتية لفلكة   . محددا مرآزها وشعاعها(

b-احسب مسافة النقطة B عن المستقيم ( )OG.  

c-استنتج الوضع النسبي للمستقيم ( )OGوالفلكة ( )S

G

.  

( ) ( ){ 4( a- 3,{  هو مرجح النظمة تحقق أن , ,1A B. 

b- بين متجهيا أنه لكل نقطة M3  :  من الفضاء 4MA MO MO MB MG GO∧ − ∧ = ∧
JJJG JJJJG JJJJG JJJG JJJJG JJJG

  
c-استنتج هندسيا مجموعة النقط M 3 من الفضاء التي تحققMA MO MO MB∧ = ∧

JJJG JJJJG JJJJG JJJG
  

  
  13تمرين 

)نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر ), , ,O i j k
G G G

) النقطة Ρى 1,0,2(

0
Ω

Ω ) والمستو−  :  ذا المعادلة(

  2 2 11x y z− + − =

) لاتنتمي للمستوىتحقق ان النقطة  -5 )Ρ.   

( )Ρ )اعط تمثيلا بارامتريا للمستقيم -6  والعمودي علىΩ المار من  .∆(

) والمستقيم )لنقطة تحقق أن ا -7 .∆( )1, 1,4A ) هي نقطة تقاطع المستوى− )Ρ
)أعط معادلة ديكارتية للفلكة -8 )S التي مرآزها Ωوتقطع المستوى ( )Ρ وفق الدائرة التي مرآزهاA7 وشعاعها

( )

. 
  

  -14-تمرين 
) المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرξنعتبر في الفضاء ),j k, ,O i

G G G
( )1,0,0B − )، النقط )1,1, 1A   و−

)و )0,0, 1C −.   

ABدد  ح-أ )4 AC∧
JJJG JJJG

  . غير مستقيميةC وB وAواستنتج أن النقط ب
مستوى هي معادلة ديكارتية لل  بين أن-ب : 1 0x y z− + + =( )Ρ المحدد بالنقط Aو Bو .   C

Ρ )المستو بين أن )5 )ى يوازي المستوى( )Q 1 . الذي معادلته 0x y z− + − =

( )Q  . عن المستوىA احسب مسافة النقطة -أ )6
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Sتكون مماسة للمستويين ( ) و( Ρ)Q ( ), ,a b cΩ ) بين أن الفل-ب  إذا وفقط إذا آان rكة والمرآز ذات الشعاع (

3
3

r b  و= a  c= +

  -15-تمرين 
)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), , ,O i j k

G G G
)، نعتبر النقط )2,2, 2A ) و− )3,2,B )3 و− )0,3,0C 

)و )0,0, 3D ) مجموعة النقط، ولتكن− )SM2 :  من الفضاء التي تحقق 2 55
2

MA MB+ =  

4( a-اعط معادلة ديكارتية للمجموعة ( )S

ي مرآزها Sأن

.  

b- استنتج ( 1 هي الفلكة الت( 1, 2;
2 2

⎛ ⎞Ω −⎜ ⎟
⎝ ⎠

5 وشعاعها 
2

CA CD∧

.  

5( a- احسب الجداء المتجهي 
JJJG JJJG

2 : ن 2 6 0x y z
  

b-معادلة ديكارتية للمستوى استنتج أ ( )Ρ − + + CD  . و وB و A المار من النقط=

c-والفلكة) ادرس الوضع النسبي للمستوى ( )S.  )Ρ

)ليكن )6 \∋t     :  المستقيم المعرف بالتمثيل البارامتري∆(
2 2
2
2

 ;      
x t
y
z t

= −⎧
⎪ =⎨
⎪ = − +⎩

( )∆ ⊂ Ρ

∆

  

a-بين أ ( ن   .(

b- بين ( )أن مماس للفلكة( )S.   
  

  -16-تمرين 
) منسوب إلى معلم متعامد وممنظم ومباشر ), , ,O i j k

G G G
( )A )، نعتبر فيالفضاء )Aالنقط ( )2, 1,A − )−3 و− )3,0, 2B − − 

)و )2,14,−C.  

)بين أن -4 )1,2, AB هو مثلوث إحداثيات الجداء المتجهي −1 AC∧
JJJG JJJG

 

)حدد معادلة ديكارتية للمستوى -5 )ABC

 :  2 2 2 2 4 4 3 0x y z x y z

. 

)كة التي إحدى معادلاتها الديكارتية هنعتبر الفل -6 )Sي+ + + + − + =

S

 

) شعاع الفلrليكن    مرآزهاΩكة ولتكن النقطة (
rΩ  . ومثلوث إحداثيات النقطة حدد  - أ

) مماس للفلكة )SS )نقطة تماس الفل.( ) والمستوى( ABC(كة )تحقق من أن المستوى  - ب )ABC غير مطلوب 
 ).تحديدها

  -17-تمرين 
)الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر ), , ,O i j k

G G G

( )S

.  

( )1, 3,2S Ω )، حدد معادلة ديكارتية للفل3 وشعاعها − كة  .( كة التي مرآزهانعتبر الفل -1

)    :  المعرف بارامتريا ب )t∈\      2- نعتبر المستقيم( )D
1 2

3 2
2

x t
y t
z t

= +⎧
⎪ = − −⎨
⎪ = +⎩

( )

  

a-قيم بين أن المستD يقطع الفلكة( )Sفي نقطتين Iحيث. ( يتم تحديد مثلوث إحداثياتهما و JI النقطة التي أفصولها 
  ).سالب
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b- تحقق من أن [ ]IJقطر الفلكة ( )S

Ρ

.  

( )2,1, 1 )نعتبر المستو -3 )ى المحدد بالنقط( )1,1,1Aو ( )1,2,3Bو C −. 

a-ب  احسAB AC∧
JJJG JJJG

.  
b-حدد معادلة ديكارتية للمستوى ( )Ρ.  

4- a-مسافة  . احسب ال( )( ),d Ω Ρ

Ρ b-تحقق من أن المستو ( )ى عمودي على المستقيم( )D.  

c-حدد نقطة تماس المستوى ( )Ρو الفلكة ( )S

( )

.  
  
  

  
  -18-تمرين 

) المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشرξءضانعتبر في الف ),j k, ,O i
G G G

( )1( )0,2,1C )  . النقط )2,1,1A2,1 و,B −  و−

)لتكن ), ,M x y zن( )   .ξ نقطة م

.AM BM
JJJJG JJJJG

    :  احسب الجداء السلمي-أ -1
) استنتج أن مجموعة النقط-ب )ξبحيث  : . 3AM BM = −

JJJJG JJJJG
( ), ,M x y zهي الفلكة من ( )S

( )0,1,0

 التي مرآزها 

Ω2النقطة وشعاعهاr =.  

AB بين أن المتجهتين-أ -2
JJJG

AC و
JJJG

 :2 2 2 0x y z
 . غير مستقيميتين

)اط ثم استنتج تقأن بين -ب ) و( S)ABCع ) هي معادلة ديكارتية للمستوى )ABC.  + − − =

( )ABC ( )0,1,0Ω (  .ليكن -3 المستقيم المار من والمعمودي على∆(

) عن المستقيمOاحسب مسافة النقطة )∆.  
  
  -19-تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

) النقط )3, 1,2A ) و− )1( )2,0,2C 4, 1,B −   .نعتبر في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر و−

ABهة حدد مثلوث إحداثيات المتج-أ -1 AC∧
JJJG JJJG

3 3 8 0x y z
.  

) أن نتج است-ب )ABC.  معادلة ديكارتية للمستوى + + − =

( )Ρ  1ليكن -2 المستوى المعرف بالمعادلة 0y x+ − = 

)بين أن   )t∈\    ⎪
1 للمستقيم   تمثيل بارامتري⎨

5

x t
y t
z

=⎧
= − +

⎪ =⎩

) تقاطع المستويين) )ABCو( )Ρ )∆ .  

) والمستقيمO احسب المسافة بين النقطة -أ -3 )∆. 

) والمماسة للمستقيمO استنتج معادلة ديكارتية للفلكة التي مرآزها -ب )∆.  
  

  
  -20-تمرين 

  .الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر
( )1,1,0A )نعتبر المستوى ) والموجه بالمتجهيتنΡ المار من( ), 21,0u −

G
)  و )0,1,1

G

∧
G G

 :  2 1 0x y z

v.  

u احس-أ -1 v.   ب
) معادلة ديكارتية للمستوىق من أن تحق-ب )Ρ.  − + − =
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)لتكن -2 )S2  :  الفلكة التي معادلتها 2 2 4 2 4 0x y z x z+ + − − − =  

) الفلكة حدد مرآز وشعاع-أ )S

Ρ

.  

) حدد تقاطع المستو-ب )ى والفلكة( )S

( )

.  
  -21-تمرين 

) المنسوب إلى م م م م ξنعتبر في الفضاء ), , ,O i j k
G G G

) المستوى   )  : 3 2 0x y zΡ − + − =

( )4,0,2A( )Ρ ) حدد تمثيلا بارامتريا للمستقيم-أ -1 )Dوالعمودي على المار من النقطة .  

) حدد إحداثيات نقطة تقاطع-ب )Dو ( )Ρ.    

)ليكن -2 )Q  2ه 0x y z + المستوى الذي معادلت + − =  

) تقاطع المستويين) حدد تمثيلا بارامتريا للمستقيم-أ )Ρو )∆( )Q

(
.  

) عن المستقيمA ثم أحسب مسافة النقطة  تحقق أن النقطة -ب )∆ ( )∆ )0,0,2B.  تنتمي إلى 

( )S  2ها 2 2 2 2 2 2 0x y z x y z +لتكن -3 الفلكة التي معادلت + + − + − + =  

SةR حدد-أ ) شعاع الفلك   . مرآزهاΩ و(

) على التوالي مرآز وشعاع الدائرةω وr حدد-ب )Aتقاطع الفلكة ( )S( )Q   . والمستوى
  
  
  
  -22-تمرين 

) منسوب إلى م م م م ξالفضاء  ), , ,O i j k
G G G

  

2
2

) الفلكةξنعتبر في 3ي مرآزهاS الت( 3, 1,
2 2

⎛ ⎞−⎜ ⎟
⎝ ⎠

.  Wوشعاعها 

)حدد معادلة ديكارتية للفلكة -1 )S.  

)ليكن -2 )Τالمستقيم المار من النقطة ( )1,1,3Bلمتجهة( )1,2,1−
G

Τ

  .u والموجه با

)بين أن المستقيم ) مماس للفلكة( )S عند نقطة Aثلوث إحداثياتها محددا م.  

)النقطة  نعتبر  -3 )' 1, 1,1A −

] تحقق أن -أ ]'AAقطر للفلكة ( )S

u

.  

WA :  حدد مثلوث إحداثيات الجداء المتجهي-ب '∧
JJJJG G

 : ' 'A u uنضع ( W= ∧
JG JJJJG G

( )'Τ
.(  

المستقيم المار من لي-ج u والموجه بالمتجهةA'كن '
JG

'Τ

.  

)علل لماذا المستقيم ) مماس للفلكة( )Sعند النقطة 'A.  

( )'A )نعتبر المستو -4 )Ρى المحدد بالمستقيم( )Τوالنقطة .  

)حدد تقاطع المستوى )Ρ والفلكة( )S.  
  

  -23-تمرين 
)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ), , ,O i j k

G G G
)، نعتبر النقط )1,0, 3A ) و− )( 0,1, 4B ,1,1( و− 7−C.  

)أعط معادلة ديكارتية للمستوى -1 )ABC

2 2

3
2 2 7 0

y
x z x z
=⎧

⎨

.  

)رة    :  المعرفة بما يلينعتبر الدائ -2 )E
+ − − − =⎩
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) وشعاع الدائرةحدد مرآز  - أ )E.  

)اعط معادلة ديكارتية للفلكة  - ب )Sالتي تضم الدائرة ( )Eوالتي مرآزها ينتمي إلى المستوى ( )ABC

( )
( ) ( )2 2

2
:

1 1 4

z

x y

=⎧⎪
⎨

. 
  -24-تمرين 

)في الفضاء نعتبر الدائرة     ب   A المعرفة(
− + + =⎪⎩

A

( )A رة  .حدد مرآز وشعاع الدائ -1

( )3, 1,2C − ) النقط ونعتبر -2 )1,1,2A( )1, 1,2B − −  

a- وى هي معادلة ديكارتية للمست) بين أن( )2z =)ABC

:  

  

b-تحقق من أن  ( ) ( )ABC⊂A
)ة )Sدلة الديكارتية :  ( ) 2 2 2: 2 2 6 0S x y z x y+ + − + − =

.  

  المعرفة بالمعانعتبر الفلك -3

a-حدد مرآز وشعاع الفلكة ( )A.  

b- بين أن ( ) ( )S⊂A  

c-حقق من أن  ت( ) ( ) ( )S ABC =∩ A  
  -25-تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

( )ξ .  الفضاء نسوب إلى معلم متعامد ممنظم

) والنقطتين  )0,0,1Aو ( )0,0, 1B ) الفلكة  − S  ذات المعادلة( ( )ξ: 2 2 2 1 0x y z+ + − = نعتبر في

1- a-بين أن [ ]( )S ABقطر للفلكة .  

b-المماس للفلكة حدد معادلة ديكارتية للمستوى ( )S النقطة فيB.  ( )Ρ
cos sin 1 0x yθ θ+ + =[ ) :  ذا المعادلة المستوى )Q )ينعتبر ف -2 )ξ  ; [,θ π π∈ −

( )Q

 

a- أن مماس للفلكة بين( )Sة ي النقط ف( )cos , sin ,0θ θ− −M  

b-عمودي على) بين أن ( )Ρ )Q.  

c-حدد مجموعة النقط Mعندما يتغير θفي المجال [ [,π π−.  
  -26-تمرين 
) منسوب إلى م م م مξالفضاء ), , ,O i j k

G G G
)، نعتبر النقط )0,0,1Aو ( )( )1,0,1 0,1,1Bو C  

ACأن بين  -1 AB OA∧ =
JJJG JJJG JJJG

)على المستوى عمودي  )ABC ( )OA.  واستنتج أن المستقيم 

) حدد معادلة ديكارتية للمستوى-أ -2 )OBC. 

) والعمودي على المستوىA المار من) اعط تمثيلا بارامتريا للمستقيم-ب )∆)OBC

D

.  

) تقاطع المستقيميات النقطة حدد إحداث-ج ) والمستوى∆( )OBC.  

) عن المستوىA احسب مسافة النقطة-د )OBC.  

( )S  .B والمارة منA الفلكة التي مرآزهالتكن -3

) حدد المعادلة الديكارتية للفلكة-أ )S.  

) بين أن المستوى-ب )OBC ) يقطع الفلكة )S ) في دائرة )E Eوشعاع الدائرة وحدد مرآز ( )  
  -27-تمرين 
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)في الفضاء المنسوب إلى م م م م ), , ,O i j k
G G G

)، نعتبر النقط )2,2, 2A ) و− )3,2,B )3 و− )0,0, 3D − ( )0,3,0Cو  .

)ولتكن )Sمجموعة النقط M  2 في الفضاء التي تحقق 2 55
2

MB+ =MA  

1- a-اعط معادلة ديكارتية للمجموعة ( )S

S

. 

b- استنتج ( 1تي مرآزهاأن هي الفلكة ال( 1, 2,
2 2

⎛ ⎞Ω −⎜ ⎟
⎝ ⎠

5اعها وشع
2

CA CD∧

  

2- a-أحسب الجداء المتجهي 
JJJG JJ

2 : ن 2 6 0x y z

JG
 

b-معادلة ديكارتية للمستوى استنتج أ ( )Ρ المار من النقط Aو Cو   D − + + =

)ليكن -3       , \∋t    :  المستقيم المعرف بالتمثيل البارامتري∆(
2 2
2
2

x t
y
z t

= −⎧
=

⎪

⎪
⎨

= − +⎩
( )∆ ⊂ Ρ

∆

  

a-بين أن  :( )    

b- بين ( )أن مماس للفلكة( )S.  
  -28-تمرين 

( ), , ,O i j k
G G G

( )1,1, 1− Ω، نعتبر النقطتين −  ( )1,1,0Aفي الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم مباشر و

u
G

)  . متجهة منظمية عليه )Ρ( )2,1,2  وA المار منأعط معادلة ديكارتية للمستوى -1

)أعط معادلة ديكارتية للفلكة -2 )Sالتي مرآزها Ω 2 وشعاعها 

)بين أن المستو -3 )Ρى مماس للفلكة( )S. 

) والعمودي علىΩ المار من )Ρ 4- a-بارامتريا للمستقيم أعط تمثيلا ( )D. 

b-أحسب مسافة النقطة Aعن المستقيم ( )D.  
  -29-تمرين 

) المنسوب إلى معلم متعامد ممنظم ومباشرξنعتبر في الفضاء ), , ,O i j k
G G G

) النقط )1,0,1A( )0,1,0Bو ( )0,1,1  C و

)و )1,1,0E.  

)والمستقيم )Dالمار من Eو 
1
1

1
u
⎛ ⎞
⎜ ⎟
⎜ ⎟
⎜ ⎟−⎝ ⎠

G

1 0x y+ − =

  . متجهة موجهة له

)ن  معادلة ديكارتية للمستوى بين أ-أ -1 )ABC.  

) حدد تقاطع المستوى-ب ) والمستقيم( )D ABC.  

( )ABC ) الذي يتضمن المستقيم )D )مستوىأآتب معادلة ديكارتية لل -2 )Ρ. ويتعامد مع المستوى 

) تقاطع المستويين )ABCو ( )Ρ. 3- حدد إحداثيات متجهة موجهة للمستقيم( )∆

)لتكن -4 )S1 الفلكة التي مرآزها النقطة 1 1, ,
2 2 2

⎛ ⎞Ω⎜ ⎟
⎝ ⎠

3 وشعاعها 
2

r =. 

) أآتب معادلة ديكارتية للفلكة-أ )S.  

) بين أن تقاطع المستوى-ب )ABCوالفلكة ( )SABCهو الدائرة المحيطة بالمثلث .  
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